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1 
پایه نهم  1403پاسخ آزمون خرداد  

 
1 (  

 نادرست -الف 
هاي لایۀ آخـر آنهـا یکـی     در جدول تناوبی، عنصرهایی که تعداد الکترون

 است، خواص مشابهی دارند. 
 درست  -ب

 دهد.  حل کردن یک ترکیب یونی در آب، دماي جوش آب را افزایش می
 درست  -ج

 افتد.  فاق میاکسید، اشتراك الکترون ات در تشکیل کربن دي
 درست  -د

 
2 (  
 ستارة دریایی -ب مارمولک -الف

 جلبک سبز -د باکتري کزاز -ج

 
3 (  

 » ج«گزینۀ  -1
 شود.  روند و اصطکاك کم می تر در هم فرو می وقتی سطح لغزنده شود، دو جسم کم

 ها: بررسی عبارت
 ة سطح تماس در مقدار اصطکاك تأثیري ندارد. الف و ب) انداز

 تأثیر است.  د) طول طناب در اصطکاك بی
 »د«گزینۀ  -2

طبق قانون اول نیوتون، یک جسم حالت سکون یا حرکت یکنواخت روي 
کند مگر آن که تحت تأثیر نیرو یا نیروهـایی   خط راست خود را حفظ می

هـا   بـه بررسـی عبـارت   مجبور به تغییر آن حالت شود. طبق ایـن قـانون   
 میپردازیم:

 الف) مطابق قانون اول است. چون سرعت ثابت است. 
 ب) مطابق قانون اول است. چون جسم در حال تعادل است. 

 ج) مطابق قانون اول است. چون سرعت ثابت سات. 
 کند، مطابق قانون اول نیست.  د) چون سرعت تغییر می

 
4 (  

پذیري  واکنش پذیري فلزات است. مقایسۀ ن آزمایش بررسی واکنشاساس ای
 فلزات به صورت زیر است: 

 منیزیم  <روي  <آهن  
 ظرف حاوي تیغۀ منیزیم -الف
 پذیري فلزات بررسی واکنش -ب
 تري نسبت به دو فلز دیگر دارد. پذیري کم چون آهن واکنش –تیغۀ آهن  -ج

 
5 (  

  
A : Si B : Mg C : C
D : F E : Ne

14 12 6
9 10

  

) Eعنصر  -الف Ne)10  .تمایل به شرکت در واکنش ندارد 
) Bعنصر  -ب Mg)12 تواند با عنصر  میD ( F)9     .پیونـد یـونی دهـد

(MgF )2  
کسان در لایۀ آخر خود دارنـد و در یـک   عناصري که تعداد الکترون ی -ج

 گروه از جدول تناوبی قرار دارند، خواص مشابهی با هم دارند. 
 الکترون در لایۀ آخر خود، خواص مشابهی با هم دارند.  4با داشتن  Cو  Aعناصر 

 
6 (  

زمـایش  آ«اگر اتانول یک ترکیب یونی باشد، باید با ریختن آن در محلول 
سبب روشن شدن لامپ شـود. ولـی بـه    » برسی رسانا بودن محلول یونی

 شود.  دلیل اینکه محلول اتانول، رساناي الکتریکی نیست، لامپ روشن نمی

   
 

7 (  
در رابطه با سوختن یک هیدروکربن، هرچه مولکـول بزرگتـر باشـد     -الف

اکسید بیشتري  هاي کربن دي مولکول (تعداد کربن بیشتري داشته باشد)
Cها  شود. در بین این ترکیب تولید می H20 اکسید بیشتري  ، کربن دي42
 کند.  تولید می

C)از اتیلن  -ب H )2  شود.  براي تولید پلاستیک استفاده می 4
C) -پ H )8 کربن در یک برش نفتی  10تا  5 هاي حاوي هیدروکربن18

 گیرند.  می قرار

 
8 (  
 آید: دانیم بزرگی سرعت متوسط از رابطۀ زیر به دست می می -الف

  =
¥odT¶ ÂÄI]ï¾MI]

ÂÄI]ï¾MI] ·I¶p

 سرعت متوسط 

  m / s= =
800 40
20

 سرعت متوسط 

 در جهت شرق
اي برابـر و   ة سـرعت بـا تنـدي لحظـه    اگر سرعت تغییر نکنـد، انـداز   -ب

m / s40 .است 
 الخط یکنواخت  حرکت مستقیم -ج

 
9 (  

کند (برابر با) نیرویی است که اسب به  نیرویی که احسان به اسب وارد می
 تر از) شتاب است.  کند و اندازة شتاب احسان (بیش احسان وارد می

Fنیرو یکسان است. با توجه به رابطۀ  نکته: ma=    جسـمی کـه جـرم ،
 بیشتري دارد، شتاب کمتري خواهد داشت. 

 
10 (  

 کم -صفحات یکپارچه  –چگالی  –خمیرکره 

 
11 (  
تـوان   است، بنابراین می Bتر از لایۀ  قدیمی Aبا توجه به اینکه لایۀ  -الف

 میلیون سال است.  120بیش از  Aانتظار داشته باشیم که سن لایۀ 
یافته بیشتر  چرا که در لایۀ جدیدتر، فسیل موجودات تکامل – Dلایۀ  -ب

 است. 
یک لایۀ آذرین است و چون لایـۀ آذریـن در    Fچرا که  – Fدر لایۀ  -ج

 رود.  ین میها از ب فسیل  شود، دماي بالایی تشکیل می

 
12 (  
پاشنۀ کفش، سطح کمی دارد و نیروي وزن را با فشار زیادي به سطح  -الف

 شود.  کند و موجب آسیب رسیدن به سطح می وارد می
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براي رسیدن آب به طبقات بالا، نیاز به نیرویـی اسـت کـه آب را بـه      -ب
 ارتفاع بالاتر از سطح زمین برساند. 

 
13 (  

کند و بـه   در حالت اول، ورود آب به ظرف از طریق قیف به مشکل برخورد می
خواهد وارد شود و  شود چون از طریق سوراخ قیف هم آب می کندي انجام می

هم هوا خارج شود. در حالت دوم با ایجاد سوراخ بر روي درپوش، هوا به آسانی 
 شود.  ه راحتی از سوراخ قیف وارد ظرف میشود و آب ب از سوراخ خارج می

به طور مثال، براي خالی کردن مایع درون یکم بطري، اگر بطري را وارونه کنیم 
 شود.  تر انجام می و در انتهاي آن یک سوراخ ایجاد کنیم، خروج مایع سریع

 
14 (  

    -الف
 دندة الف دنده: چرخ 80  
 دندة ب دنده: چرخ 20  

چرخد، پس  دور می 4» ب«دندة  چرخ ،»الف«به ازاء هر دور چرخش دندة 
 چرخد.  دور می 16» ب«دندة  دور بچرخد، چرخ 4» الف«اگر 

  ? ?× = × ⇒ =4 80 20 16  
» ب«دنــدة  در جهــت ســاعتگرد بچرخــد، چــرخ» الــف«دنــدة  اگـر چــرخ 

 پادساعتگرد خواهد چرخید. 
 دهد.  افزایش می این مجموعه، سرعت را -پ

 
15 (  

 با توجه به رابطۀ مزیت مکانیکی داریم:

  =
¥od¶ Á»pIM Ï¼ö

³»I£¶ Á»pIM Ï¼ö

 مزیت مکانیکی 

شـود و نیـروي مقـاوم در قسـمت      دي قیچی، نیرویی به دسـته وارد مـی  
اي که طول بازوي محرك بیشتري دارد، مزیت  قیچی قراردارد. قیچی تیغۀ

 بزرگتر است. » الف«بیشتري دارد. پس مزیت مکانیکی قیچی  مکانیکی
شود تا سرعت و افزایش  استفاده می» ب«براي بریدن کاغذ از قیچی  -ب

 مسافت اثر نیرو داشته باشیم. 

 
16 (  

بلند، طول اهرم افزایش یافته است. با اعمال نیروي  با انتخاب کفگیر دسته
شود و  ي دسته کفگیر، با نیروي کمی، گشتاور بزرگی ایجاد میدست به بالا

 جا کرد.  توان محتویات داخل دیگ را جابه می
 اندازة نیرو = گشتاور × طول بازو   

 
17 (  

 اسطرلاب -ب کهکشان  -الف
 سیاره  -ج

 
18 (  

شب قابل رؤیت هستند، صورت فلکی  در محلی که ستارگان به خوبی در
تارة ششم را به ستارة هفتم با یـک خـط   سدب اکبر را پیدا کنید. سپس 

برابر فاصلۀ بین دو ستاره امتـداد دهیـد    5وصل کنید و خط را در حدود 
اي خواهید رسید که چندان هم پرنور نیست. آن  (مطابق شکل). به ستاره

تید، به سمت قطب شـمال زمـین   قطبی است. وقتی رو به آن بایس  ستارة
 اید. ستارة قطبی، دم صورت فلکی دب اصغر است.  ایستاده

   
 

19 (   
1 ( 

 پا

 

  ندارد (ماهی)

 دارد
 

 پر دارد (اردك)

 پر ندارد (کانگورو)

2 ( 
جاندار 
 در آب
زندگی 

  کند می

  )ماهیآب (

 خشکی 
 

 گذار (پرنده)  تخم

 زا (کانگرو) بچه

 

 
20 (  

 رگبرگ: منشعب
 آوندهاي چوبی و آبکشی ساقه: در یک حلقه

 دانه / لپه: دولپه

 
21 (  
 کاج جزء گیاهان آونددار است.  -الف
و  ستبرهاي سوزنی و باریک با یک غلاف یا پوشش  درخت کاج، برگ -ب

 کند.   چرب بیرونی دارند. این لایه از تبخیر آب جلوگیري می
هاي  شوند بلکه روي پولک هاي این گیاهان درون میوه تشکیل نمی دانه -ج

 شوند.  هاي ماده ایجاد می مخروط
 کنند.  گرده تولید می -د

 
22 (  

 )حشراتبندپایان () 2 ها ) مرجان1
 تنان  ) نرم3

 
23 (  

 جلبک  خوردن –دارا بودن پوستی نرم و نازك 
  داراي آبشش  نوزادان –هاي ژلاتینی بدون پوسته  تخم

 
24 (  

 کردند.  هاي پروبیوتیک استفاده نمی که از خوراکی» 1«وه گر -الف
 رقابت -ب
شـود کـه ایـن     هاي مفید در ماست و پنیـر سـبب مـی    وجود باکتري -ج

هـاي مضـر روده پیـروز شـوند و کمتـر بـه        ها در رقابت با باکتري باکتري
 هاي باکتریایی مبتلا شویم. بیماري
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